

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта“?

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением  
И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

## Больше внимания жалобам трудящихся

Товарищ Сталин учит нас, что забота о человеке является непреходящим долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проникнута работа всех партийных и советских организаций, каждого предприятия и учреждения.

Одним из проявлений большевистской заботы о людях является чуткое отношение к жалобам трудящихся. За каждой жалобой стоит живой человек, законно требующий, чтобы на его запрос, на его жалобу был дан без задержки полный и ясный ответ. Между тем, имеются неединичные случаи, когда жалобщикам приходится месяцами ждать ответа на свою жалобу лишь только потому, что бюрократы и канцеляристы, ссылаясь на свою занятость, день ото дня откладывают разбор жалоб. Редакция на днях заинтересовалась рассмотрением жалоб одним из отделов райисполкома — райсобесом. Здесь по 3—4 месяца не сообщают жалобщику о результатах рассмотрения его жалобы. Поступающие жалобы не регистрируются и трудно установить когда поступила жалоба, какие по ней приняты меры и сообщено ли о результатах жалобщику. Только бюрократы и канцеляристы могут столь безответственно относиться к жалобам трудящихся.

Наплеватьски относятся к жалобам трудящихся руководители райземотдела. Здесь, как и в райсобесе, ответственности за жалобы никто не несет, месяцами жалобы ни кем не рассматриваются. По 13 письмам колхозников и колхозниц, направленным редакцией в райзо для расследования и принятия мер, ничего пока еще не сделано. А ведь эти письма лежат в райзо от 2 до 4 месяцев. Заведующий райзо Волгин пытается такую задержку с принятием мер по письмам трудящихся объяснить своей занятостью

другими „более важными делами“. Ерунда это! Тот, кто ссылками на свою занятость пытается оправдать бюрократическое отношение к жалобам трудящихся, тот забывает о живых людях, о их нуждах, о их запросах.

Руководители Н-Успенского, Медведовского и Бельшевского сельсоветов проявляют косность и формализм в принятии мер по сигналам газеты. Председатель Н-Успенского сельсовета Воскресенский не сообщил редакции о принятых мерах сельским советом по 10 замечкам, опубликованным в газете „Ленинское Знамя“.

На такой же неправильный, по существу антипартийный путь, встал председатель Медведовского сельсовета коммунист Куранов. Его несколько раз запрашивала редакция о принятых мерах по 7 селькоровским письмам, посланным сельсовету для принятия мер, но Куранов день ото дня откладывает принятие мер по этим письмам. Спрашивается — что это халатность или пренебрежительное отношение к письмам трудящихся? В том и в другом случае налицо проявление бюрократизма и волокиты.

Руководители вышеуказанных организаций ошибочно думают, что в военное время можно отложить принятие мер по жалобам трудящихся на задний план. Такое понимание глубоко ошибочное и заслуживает решительного осуждения. Так могут думать бюрократы и бездельники, а не большевики. Наоборот, военная обстановка как раз и требует, чтобы все организации работали исключительно четко, с особой аккуратностью, в больших и малых делах проявляли большевистскую заботу о людях, по-настоящему заботились об удовлетворении их нужд и запросов.

## Чем ты встречаешь XXV годовщину Великого Октября?



### Выполнили план подъема зяби

Данное обязательство в предоктябрьском социалистическом соревновании по подъему зяби, колхозники колхоза имени VII съезда Советов, Волюновского сельсовета, выполнили на 12 дней раньше намеченного срока. На 7 октября ими полностью выполнен план подъема зяби на площади 38 гектаров. Образцы высокопроизводительного труда на подъеме зяби показали пахари И. Кузьмин и А. Тихомиров. И. Кузьмин ежедневно вспахивал по 0,70—0,80 га вместо 0,50 га по норме и А. Тихомиров вспахивал по 0,65—0,75 га. А. Беликов.

### Рассчитались по льноволокну

Выполняя дополнительные обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, колхозники артели «Новый путь», Крутцовского сельсовета, упорно работают над обработкой льнотресты. Все льнотресты со стлещ колхозники уже сняли и активно ведут ее обработку. 7 октября колхоз закончил выполнение годового плана сдачи льноволокна государству. Продолжая вести обработку льнотресты, колхозники стремятся озаменовать Великую годовщину Октября перевыполнением плана сдачи льноволокна государству. М. Ганзин.

### Стахановцы-льноводы

Отвечая на призыв льноводов колхоза им. Ленина, Волюновского сельсовета, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за своевременную и высококачественную обработку льна и досрочную сдачу льноволокна государству, льноводы колхоза им. Молотова, Туранского сельсовета, по-боевому организовали первичную обработку льна. Многие колхозники нашего колхоза, занятые на обработке льна, взяли обязательство на мяте льна вручную выполнять норму на 200—300 процентов.

На днях в колхозе началась обработка льна. С первых же дней большинство колхозниц с честью выполняет свои обязательства. Так, например, колхозница Виноградова Александра Ивановна на щелевой мялке при норме 8 кг. дает готовой льнопродукции по 24 кг. в день или выполняет норму на 300 процентов. По 22 кг. в день сдает льноволокна хорошего качества льноводка Лидия Думцева.

С первых же дней на обработке льна на 300 процентов выполняют норму колхозницы О. Воробьева, Л. Воробьева и В. Ильина. Все члены звена Цветковой Капитолины выполняют норму до 200 процентов. Со звеном Цветковой соревнуется звено Соколовой Августины, которое не отстает в соревновании. За несколько дней звенья обработали и сдали на колхозный склад более двух тонн волокна, которое сразу же отправляется государству. Льноводы колхоза взяли обязательство к 1 ноября полностью закончить обработку льна и сдачу льноволокна государству.

В. Голубев,  
председатель колхоза.

### В Вознесенье проваливают подъем зяби

Колхозы Вознесенского сельсовета по подъему зяби занимают последнее место в районе. Из плана 670 га здесь поднято только 70 га. В чем причины столь позорного отставания с подъемом зяби?

Прежде всего в том, что многие руководители колхозов до сих пор отодвигают эту важнейшую работу на задний план.

—Закончи молотью, выполним хлебопоставку — тогда и возьмемся за зябь, — рассуждают многие руководители колхозов. Эту глубоко ошибочную «теорию» поддерживают и руководители сельсовета.

— Не поспеваем делать все сразу. Лошади заняты на обмолоте и перевозке хлеба государству, — заявляет председатель сельсовета Голубева.

Верю ли это? Нет, неверно! В колхозе им. 7-го съезда Советов имеется 22 рабочих лошади. На зяби работают только две. По плану в этом колхозе должно быть поднято 120 гектаров зяби, а поднято 10. Положение с подъемом зяби угрожающее, а председатель колхоза Туманов вместо того, чтобы переключить лошадей на подъем зяби, берет подряды в различных организациях города по перевозке грузов. Об этом известно сельсовету, но мер к Туманову не принимается.

В Пахтусихинском колхозе зяби не поднято ни одного гектара, а либералы из Вознесенского сельсовета не только не требуют ответственности с руководителей колхоза за срыв

выполнения плана подъема зяби, а наоборот всячески пытаются защитить их.

— В Пахтусихе решили пахать только с навозом, — заявили нам в сельсовете. Но ведь навоз на поля можно было уже вывезти давным-давно.

Ни в одном колхозе Вознесенского сельсовета на вспашке не используется крупнорогатый скот. Об этом, правда, говорят здесь много, а реального ничего не сделано. Сельсовет установил для каждого колхоза график подъема зяби. Этот график срывается, подъем зяби проваливается, а в сельсовете все еще только собираются «заняться этим вопросом».

Н. Загорский.

## Обязательства воплощаются в дела

По выполнению предоктябрьских социалистических обязательств в Галкинском сельсовете впереди идет Б. Полумский колхоз. Колхозники, выполняя свои предоктябрьские социалистические обязательства, вкладывают в любое дело всю свою энергию и умение. Они успешно провели обмолот и в настоящее время в колхозе уже нет ни одного необмолоченного снопа. В эти дни все внимание ими обращено на быстрейшее проведение подъема зяби и снятие льна со стлещ. На подъеме зяби ежедневно работает не менее 12 лошадей, нормы выработки на каждую лошадь выполняются на 125—130 процентов. На 8 октября план подъема зяби по колхозу выполнен на 50 процентов.

Лен со стлещ здесь убран наполовину. 38 колхозниц ежедневно заняты подъемом льнотресты со стлещ. Одновременно с уборкой льна организована и его обработка. Первая партия готовой продукции в количестве 9 центнеров на днях будет отправлена на склады заготовлен. Весь же план сдачи льноволокна государству колхозники решили выполнить к XXV годовщине Октября. И. Орлов.

## По полторы нормы в день

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, пахари колхоза «Красное Знамя», Н-Успенского сельсовета, т.т. Леднев, Соловьев, Поспелов и другие взяли на себя социалистическое обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки. Это обязательство они с честью выполняют. Уплотнив рабочий день, они ежедневно установленную норму выполняют на 150 процентов.

В. Говорова.



## Собрание районного партийного актива

На днях в зале заседаний районного партийного актива с вопросом „О ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов в районе“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Кулаков А. В.

Докладчик и выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу ряда сельсоветов и первичных парторганизаций за допущение оппортунистической практики в руководстве хлебозаготовками. Такие сельсоветы, как Н-Успенский, Туранский, Проновский, Фабричный и Кр-Прудский преступно медленно выполняют план хлебозаготовок и тянут весь район назад. Одной из причин такого преступного отставания с хлебозаготовками этих сельсоветов является наличие фактов антигосударственной практики, допускаемой отдельными руководителями колхозов. Так, например, в Александровском колхозе план хлебозаготовок выполнен на 33 процента, а авансом роздано хлеба колхозникам 5.236 кгр. Руководители же отстающих сельсоветов и первичных парторганизаций не приняли решительных мер к виновникам и не пресекли эту антигосударственную практику.

Бесечность и благодушие проявляют в выполнении плана хлебозаготовок работники заготовительного аппарата (Уполнаркомзаг, леспродторг, райсоюз и спиртзавод). Агент уполнаркомзага Смирнов, вместо того, чтобы по-большевистски заниматься хлебозаготовками, занялся пьянством, как гнилой либерал проходит мимо фактов антигосударственных действий.

Выступивший на собрании партактива председатель Кр-Прудского сельсовета тов. Колеватов всерьез пытался доказать, что сельсовет в скором времени план хлебозаготовок выполнить не может. «Нам далеко возить, у нас лошадей мало», — бесцеремонно заявлял Колеватов. Эта оппортунистическая практика в выполнении хлебозаготовок и является одной из причин неудовлетворительного хода хлебозаготовок по Красно-Прудскому сельсовету. Сами руководители сельсовета не мобилизуют себя на преодоление трудностей, а пытаются прикрыться ими, спрятаться за них,

как за ширму. Участники собрания партактива, указав на явно оппортунистическую линию, занятую руководителями Кр-Прудского сельсовета в выполнении хлебозаготовок, потребовали от них немедленно ликвидировать отставание со сдачей хлеба государству.

В прениях по докладу тов. Кулакова на собрании партактива выступили следующие т. т. Аписов (Уполнаркомзаг), Колеватов (Кр-Прудский сельсовет), Волин (райпрокуратура), Волгин (райзо), Смирнов (секретарь РК ВКП(б)), Мясников (председатель райсовета).

Отметив неудовлетворительную работу по выполнению хлебозаготовок Н-Успенского, Туранского, Проновского, Фабричного и Кр-Прудского сельсоветов, собрание партактива в принятом решении указало: „Считать нетерпимым в условиях военного времени столь позорное отставание с выполнением хлебозаготовок в районе и потребовать от секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить выполнение хлебозаготовок по каждому колхозу не позднее 15 октября, а по всем остальным заготовкам сельскохозяйственных продуктов — к 1 ноября. Решительно пресечь антигосударственные тенденции и попытки отдельных руководителей колхозов задерживать хлебосдачу“. Райпрокурору тов. Корезину и уполнаркомзаг тов. Аписову поручено установить строжайший контроль за работой колхозов по выполнению хлебозаготовок и немедленно привлекать виновников в срыве хлебозаготовок к судебной ответственности.

Собрание партактива указало, что для коммунистов села, для всей районной партийной организации, сельсоветов и колхозов сейчас нет более важной и почетной задачи, чем мобилизация всех сил на быстрое выполнение плана хлебозаготовок и потребовало завершить выполнение плана хлебозаготовок в ближайшие дни. Партактив наметил ряд практических мероприятий, обеспечивающих выполнение этой задачи.

После принятия решения собрание партактива закончило свою работу.

## Действующая Армия (Волховский фронт).



В бою за сильно укрепленный вражеский пункт танк был поврежден на минном поле. Два члена экипажа были тяжело ранены. Оставшись вдвоем старшины коммунисты: стрелок — радист А. Спирин и механик — водитель С. Козленко под сильным огнем противника в течение четырех суток отбивали вражеские контратаки, подбили танк, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты. Отстреливая танк, они прибыли в свою часть.

На снимке: танкисты орденосцы А. Спирин (слева) и С. Козленко.

## Для красных воинов

К XXV годовщине Октября готовят подарки красным воинам колхозники колхозов Мошкенинского сельсовета. Для этого они выделили 12 кгр. сливочного масла, 20 кгр. крупы, 40 кгр. гороха 75 кгр. сухарей, табаку и 40 кгр. мяса. Мясо будет посыпаться в копченном виде. На днях посылки будут полностью упакованы и направлены по назначению. В. Смирнов.

В районную комиссию непрерывным потоком поступают посылки с подарками красным бойцам. Только за последние два дня от трудящихся района поступило 800 посылок с подарками для отправки красным бойцам.

## Пресечь антигосударственную практику

Государство отпускает колоссальные средства на финансирование машинно-тракторных станций. В текущем году нашей МТС было отпущено огромное количество средств, сотни тонн керосина, десятки тонн бензина, на тысячи рублей отпущено различных частей для тракторов и других сельскохозяйственных машин, работающих на полях колхозов.

Машинно-тракторный парк оказывает большую помощь колхозам в проведении всех сельскохозяйственных работ. Однако многие руководители колхозов и до сих пор не осознавали, что задержка с выполнением плана натуроплаты есть не что иное, как антигосударственное дело, попытка поживиться за счет государства, нанести прямой ущерб государственным интересам. Задержка с расчетами за работы, произведенные машинно-тракторной станцией, была нетерпима и в мирное время, а в условиях войны должна квалифицироваться, как антигосударственным преступлением.

На этот антигосударственный путь встал председатель Алексеевского колхоза коммунист Горев. Этот колхоз должен уплатить за работы, произведенные МТС, 69 тонн хлеба. Однако до сих пор от Алексеевского колхоза в счет натуроплаты не поступило ни одного центнера. Коммунист Горев умышленно задерживает расчеты с МТС. „Натуроплату я буду выполнять льноволокном“, — заявил Горев, а сам и не организует работу по переработке льнотресты.

Таковую же антигосударственную практику проводит председатель Верховского колхоза Зайцев. Больше того, сей руководитель открыто заявил, что рассчитываться с МТС не будет, мотивируя это тем, что МТС, мол, полностью не выполнила еще договора, заключенного с колхозом, а за все произведенные работы рассчитываться будет только после выполнения всего договора. Ясно каждому, что это грубая попытка сорвать выполнение плана натуроплаты и тем самым нанести ущерб го-

сударству. Между тем, Проновская первичная партийная организация, зная об этих антигосударственных действиях коммуниста Зайцева, мер к нему не принимает.

Подобный либерализм допускают и ряд других первичных парторганизаций и сельсоветов, что и является одной из причин неудовлетворительного выполнения плана натуроплаты в целом по району.

Дирекция МТС вынуждена сейчас к ряду колхозов, на основе заключенных договоров, применить начисление пени в размере одного процента за каждые просроченные 10 дней с улатой натуроплаты. Алексеевскому колхозу, в частности, начислена пеня в количестве 640 кгр.

Сельские советы и первичные парторганизации обязаны решительно улучшить руководство выполнением плана натуроплаты, помня, при этом, что натуроплата — это хлеб для фронта и страны.

С. Наумов, директор МТС.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\* За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\*\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

\*\* Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашина и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

\*\* В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке 12 немецкими танками удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огнем из противотанковых ружей подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

\*\* На одном из участков северо-западного фронта наши части отбили атаки противника, наступавшего силой до 2-х полков при поддержке танков и авиации. В

течение дня отбито 4 атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

\*\* Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79-го мотострелкового полка 16-й немецкой танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фихтер рассказали: „79 полк понес тяжелые потери. Третья рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод полевой жандармерии“.

Нашими войсками разгромлена 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: «В 203 полку осталось не более 80 человек». Пленный солдат 230-го полка показал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь 5 солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ганц Графе, Лоренц Гейфнер, Гельмут Лиш и другие сообщили следующее: «Нам перед строем зачитали приказ в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7-я рота 64-го мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению».

\*\* Вырвавшийся из белоглинского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военно-пленных, томившихся в лагере близ города Питкяранта. «В этом лагере, — сообщил Терентьев, — содержатся раненые красноармейцы. Им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных принуждают работать по 14—16 часов в сутки. Пленных впрягали в плуги и заставляли пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские палачи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колючей проволокой и волочили по земле. Ежедневно из лагеря вывозят трупы замученных советских бойцов».

## Чудовищный приказ

Партизаны захватили недавно ряд важных документов одной венгерской части. Среди них обнаружена выдержка из приказа номер 115 штаба венгерской оккупационной группы об установлении отличительных знаков для советских военнопленных. Вот, что написано в этом приказе:

«Зачастую советские военнопленные при побегах снимают с себя отличительные знаки, и, таким образом, нет возможности установить являются ли они советскими пленными. Для предотвра-

щения подобных случаев главный штаб вооруженных сил Германии распорядился каждому советскому военнопленному сделать отметку адским камнем (яписом) на нижней части левой руки с внутренней стороны знаком креста».

Этим чудовищным приказом немцы и их прислужники вводят клеймение советских людей, как клеймили в давние годы каторжники и рабы. Советский народ отомстит фашистским бандитам и за это неслыханное издевательство над человеческим достоинством (ТАСС).

## В горящем танке

Во время боя в танк под командованием политрука Дедюхина попал тяжелый снаряд. Машина загорелась. Но танкисты продолжали вести огонь. Когда оставался в танке стало невозможно, Дедюхин приказал экипажу покинуть его. Едва успел выскочить стрелок — радист, как фашистский снаряд ударил в люк и заклинил его.

Остальные танкисты выйти уже не могли.

Горящий танк рванулся вперед. Снова заработали его пулеметы и пушка. До последнего вздоха громили немцев герой — политрук Дедюхин и механик — водитель старшина Даниленко.

Волховский фронт. (ТАСС).

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.